

我市拿到驾照的40名残疾人士，最怕的是开车出门找不到专用停车位 解决他们的停车难，还需多方努力

□记者 马菁华 见习记者 许晓洁 文/图

2010年4月1日，公安部出台驾照新规，允许部分残疾人考取机动车驾照。截至目前，我市已有40名残疾人士拿到C5驾照，圆了自己的开车梦。不过，驾车出行的残疾人士发现，他们会在停车时遇到麻烦，因为找一个比普通停车位“宽敞”的残疾人专用停车位有点难。

苦恼：残疾人停车有点难

郭前进是洛阳残疾人爱心车友会的会长。2010年，腿部残疾的他拿到了驾照。但开上车后，他发现有时出行会遇到麻烦。

2010年12月底，郭前进开着车，带着车友会的几名残疾朋友一起去澡堂洗澡。洗完出来，他们发现自己的车两旁都停了车，车与车之间的空隙仅容一人侧身通过，轮椅无论如何也进不去。最后，他们只能等相邻车辆的车主洗完澡把车开走后，才上车回去。

洛阳残疾人爱心车友会经常举办一些公益活动，可是因为停车位问题，他们的活动有时会受到影响。一次，车友会举办心理咨询活动，位置选在周王城广场附近的一个院子里。这个院子里有几十个停车位，但并没有残疾人专用停车位。无奈之下，大家只好将汽车停放在七八百米外的一个巷子里，然后再坐轮椅过来。

“在我市一些小区里，残疾人停车位也几乎没有。”郭前进说，部分成员曾抱怨说，由于自家小区没法停车，他们只好将车停在小区外的马路上，很不安全。

涧西区万达广场停车场有残疾人专用停车位，但所停车辆并未贴残疾人机动车专用标志。



体验：残疾人专用停车位并不多

11日上午，记者乘坐残疾人陈振伟的车，来到市区部分商业繁华地段，发现这些地方的残疾人专用停车位并不多。在涧西区万达广场的地下停车场内，我们在靠近出口的位置找到了一个残疾人专用停车位，发现这里已经停着一辆车。陈振伟表示，残疾人购车后，可以领到残疾人机动车专用标志，而该车并未贴这一标志。

记者从我市交警部门了解到，我市目前有道路残疾人专用停车位69个，分布在全市的35条道路上。不过，我市目前唯一一名从事残疾人驾驶员培训的教练员董传

灵介绍，这些残疾人专用停车位有时会被健全人的车辆占用，“部分是因为司机没有注意到相关标志，部分是因为大家的意识还需要提高”。

“咱市里残疾人停车位建得最好的，就是新区体育场。”说到这里，郭前进满脸笑容。那里的残疾人停车位不仅车位宽敞，有轮椅通道，而且布局合理，方便残疾人进出。“我们希望市区一些繁华的购物场所和公共场所能有更多这样的设施，让我们这些残疾驾驶员也能像普通人一样在市区里开车、购物。”郭前进说。

■相关链接 公共停车区域应优先设置残疾人专用停车位

市城市监察管理局的工作人员表示，普通停车位规格一般为6米长，2.5米宽。考虑到残疾人驾驶车辆到达车位后，还需换乘轮椅代步或拄拐行走，一旁应留有轮椅通道，所以残疾人专用停车位应比普通停车位宽1.2米以上。

2001年8月1日起开始实施的《城市道路和建筑物无障碍设计规范》规定，残疾人停车位的数量应根据停车场大小而定，但不应少于总停车位数量的2%，至少应有1个停车位。

根据2010年3月1日起施行的《洛阳市城市无障碍设施建设管理办法》规定，公共停车区域应当优先设置残疾人专用停车位；施工图审查机构在对建设项目建设施工图设计文件进行审查时，应当按《城市道路和建筑物无障碍设计规范》及相关管理规定进行把关，对不符合《城市道路和建筑物无障碍设计规范》的建设项目，不得出具审查合格书；本办法施行前已经建成的建设项目未建设无障碍设施或者无障碍设施建设不符合《城市道路和建筑物无障碍设计规范》的，建设行政主管部门应会同民政、规划等有关部门按照各自职责，组织建设项目的所有权人或者经营管理者制定配建、改建计划。

0.27超低风阻系数 2.0T SIDI智能直喷涡轮增压发动机 高性能双式运动底盘 多功能通风加热运动座椅 harman/kardon®杜比环绕高级剧院音响 OnStar®全时互联监控

洛阳美通别克 地址：纱厂西路德众汽车城 销售热线：6528 3333 售后热线：6528 3399

别克 来自上海通用汽车 800-820-2020或021-50554580 www.buick.com.cn